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CONSEJO GENERAL 

/ ,:r1 SECRETARÍA EJECUTIVA 

OFICIO NO. SE/4299/18 

Santiago de Querétaro, Qro; 04 de julio de 2018 

Instituto Electoral del 
Estado de Querétaro 

LIC. EDMUNDO JACOBO MOLINA 
Secretario Ejecutivo del Instituto Nacional Electoral 
PRESENTE 

En cumplimiento al artículo 146 del Reglamento de Elecciones, aprobado en 
septiembre de 2016, en materia de encuestas o sondeos de opinión; me permito 
remitir a usted el Informe que rinde el Secretario Ejecutivo del Instituto 
Electoral del Estado de Querétaro, respecto de la publicación de encuestas 
electorales relacionadas con el Proceso Electoral Ordinario 2017-2018, 
correspondiente al mes de junio, presentado en la sesión Ordinaria del Consejo 
General del Instituto Electoral del Estado de Querétaro, el día 29 de junio de 2018. 

Además de lo anterior, se anexan los criterios para el monitoreo de publicaciones 
en materia de encuestas electorales en medios impresos, así como tres 
encuestas realizada por Sigmate Research, y una encuesta realizada por la 
Universidad Autónoma de Querétaro, publicadas en diversos medios impresos de 
la entidad, y en la página de Sigmate Research, además de los informes de 
monitoreo realizados por la Coordinación de Comunicación Social del 28 de 
mayo al 24 de junio de 2018. 

C.c.p.- Archivo. 
JEPZ/rgsr 

Av. Las Torres No. 102, Residencial Galindas, C.P. 76177, Santiago de Querétaro, Qro. 	 wwW.1100.rnx 
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INFORME QUE RINDE EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL INSTITUTO 
ELECTORAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO RESPECTO DE LA PUBLICACIÓN DE 
ENCUESTAS ELECTORALES RELACIONADAS CON EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO 2017-2018, CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2018. 

Dando cumplimiento a lo dispuesto por la normatividad en materia de encuestas 
electorales y sondeos de opinión, doy cuenta a este Consejo General que del monitoreo 
que realiza cotidianamente de los periódicos de circulación local y nacional la 
Coordinación de Comunicación Social, durante el periodo comprendido entre el 28 de 
mayo y el 24 de junio del presente año, se encontraron las siguientes publicaciones 
relacionadas con encuestas electorales: el 7 de junio el periódico Diario de Querétaro 
publica, en sus páginas 1 y 2, encuesta elaborada por Sigmate Research, la cual es 
publicada en la página de internet de la empresa encuestadora, sobre las preferencias 
electorales en el Municipio de Querétaro; el 11 de junio el periódico Diario de Querétaro 
publica, en sus páginas 1 y 4, encuesta elaborada por Merca Imagen, sobre las 
preferencias electorales en el municipio de Tequisquiapan; el 18 de junio la página web 
de ADN Informativo publicó encuesta realizada por Accumétrica, sobre preferencias 
electorales en el Distrito 07. El 20 de junio el Periódico Noticias publica, en su página 1, 
encuesta realizada por Sigmate Research, sobre las preferencias electorales de los 
ciudadanos del municipio de Querétaro. El 22 de junio es publicada una encuesta 
realizada por la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Autónoma de 
Querétaro, sobre preferencias electorales del municipio de Querétaro, dicho estudio 
demoscópico en publicado por los Periódicos Noticias, página 3; Diario de Querétaro 
páginas 1 y 2; AM Querétaro página 1; Plaza de Armas página 3; y El Universal Querétaro 
en su página 6. De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de Elecciones esta 
información será publicada en la página institucional del Instituto Electoral del Estado 
de Querétaro, además de ser enterada al Instituto Nacional Electoral. 
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Sin otro particular, reciba un cordial saludo. 

ATENTAMENTE 
Tu participación h 	la democracia 

Plascencia ZaritáláADO DE QUERÉTARO 
rio Ejecutivo 	CONSEJO GENERAL 

-ECRETARÍA EJECUTIVA 

Lic. José 

Santiago de Querétaro, Qro; 04 de julio de 2018 

LIC. EDMUNDO JACOBO MOLINA 
Secretario Ejecutivo del Instituto Nacional Electoral 
PRESENTE 

En cumplimiento al artículo 146 del Reglamento de Elecciones, aprobado en 
septiembre de 2016, en materia de encuestas o sondeos de opinión; me permito 
remitir a usted el Informe que rinde el Secretario Ejecutivo del Instituto 
Electoral del Estado de Querétaro, respecto de la publicación de encuestas 
electorales relacionadas con el Proceso Electoral Ordinario 2017-2018, 
correspondiente al mes de junio, presentado en la sesión Ordinaria del Consejo 
General del Instituto Electoral del Estado de Querétaro, el día 29 de junio de 2018. 

Además de lo anterior, se anexan los criterios para el monitoreo de publicaciones 
en materia de encuestas electorales en medios impresos, así como tres 
encuestas realizada por Sigmate Research, y una encuesta realizada por la 
Universidad Autónoma de Querétaro, publicadas en diversos medios impresos de 
la entidad, y en la página de Sigmate Research, además de los informes de 
monitoreo realizados por la Coordinación de Comunicación Social del 28 de 
mayo al 24 de junio de 2018. 

C.c.p.- Archivo. 
J EPZ/rgsr 
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CONSEJO GENERAL 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

OFICIO NO. CCS/113/2018 

Santiago de Querétaro, Qro., miércoles 6 de junio de 2018. 

 

Instituto Eiectoral dei 
Estado de Querétaro 

 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
Secretario Ejecutivo 
PRESENTE 

En atención a la normatividad en materia de encuestas electorales y sondeos de opinión 

en el marco del Proceso Electoral 2017-2018 en Querétaro, sirva este conducto para 

informar que del monitoreo realizado por esta Coordinación en los periódicos de 

circulación local y nacional, insumos con los que cuenta este Instituto, se desprende que 

no se encontraron encuestas o sondeos de opinión en publicaciones impresas, durante el 

periodo comprendido del 28 de mayo al 3 de junio de 2018. 

Lo anterior, para los efectos a que haya lugar. 

Lo anterior, para los efectos a que haya lugar. Sin más por el momento, reciba un cordial 
saludo. 

ATE 'TÁ\EV1ENTE 
Tu participa 	la democracia 

11 
LIC. HÉCTOI MAQUEO GONZÁLEZ 

doordinador 

c.c.p. M. en A. Gerardo Romero Altamirano, Consejero Presidente del Consejo General. 
Minutario. 
Archivo. 
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OFICIO NO. CCS/116/2018 

Santiago de Querétaro, Qro., lunes 11 de junio de 2018. 

  

  

Instituto Electoral del 
Estado de Querétaro 

 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
Secretario Ejecutivo 
PRESENTE 

En atención a la normatividad en materia de encuestas electorales y sondeos de opinión 
en el marco del Proceso Electoral 2017-2018 en Querétaro, sirva este conducto para 
informar que del monitoreo realizado por esta Coordinación en los periódicos de 
circulación local y nacional, insumos con los que cuenta este Instituto, durante el periodo 
comprendido del 4 al 10 de iunio de 2018,  se desprende lo siguiente: 

Fecha de 
publicación 

Medio en que 
se publica 

Encuesta/Sondeo/ 
Encuestadora 

Demarcación que 
abarca el estudio 

7 de junio de 2018 Periódico 
Diario de Querétaro 

(Página 1 y 2) 

Encuesta/ Sigmate Researc Municipio de 
Querétaro 

-\liügtHáY Lo anterior, para los efeq 	a, 	• 	- d.1Ü---1-.ASiri-imas por el momento, reciba un cordial 
1,STADOI)EQu iRilA RO saludo. 	 lel, 	CONSEJO GENERAL 
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ATENTAMENTE 
Tu participa ' n 	e la democracia 

• 

LIC. HÉCT 	AQUEO GONZÁLEZ 
ordinador 

c.c.p. M. en A. Gerardo Romero Altamirano, Consejero Presidente del Consejo General. 
Minutario. 
Archivo. 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, 
¿por cuál candidato o partido político votaría? 

LUIS 
NAVA 

ADOLFO 
RÍOS 

FUENTE: http://www.sigmate-research.com/serviciostencuestas-generales-y-de-opinionf.  

trato los servicios de dos hombres para 

LUIS NAVA CON 
39% AL FRENTE 
POR LA CAPITAL: 
ENCUESTA EN 
INTERNET 
lin estudio publicado en su página de 
intemet por Sigmate Research sefiala 
que Ríos es segundo lugar con 24°/0 y , 
Pérez tercero con 16%. 

UARTO 
UERRA 

JULIO EL DE LA CRUZ 

PECADOS. Hoy en el debate de la UAQ 
Adolfo Ríos, el 'Arquero de Cristo", en el 
apelativo puede llevar la penitencia y es 
que irónicamente, si de verdad son "pro-
gres", sus propios simpatizantes univer-
sitarios tendrán que cuestionarle cómo es 
eso de que un candidato predicador pro-
fundamente religioso y abiertamente en 
contra del aborto, las drogas o los matri-
monios homosexuales, entre otras cosas, 
PrInrrnirtnrí 	 _ 

o 

de 

■ 

!1 



www,diariodequeretaro.com.mx/local  
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IGMATE RESEARCH LA PUBLICA EN INTERNET 

lava aventaja con 
39%, dice encuesta 
dolfo Ríos en segundo lugar con 24°/0 y Pérez tercero 
on16%, señala página web con el estudio de opinión 

E
n una última encuesta realizada dell al 3 de 
junio y cuyos resultados fueron publicados 
ayer en internet por la empresa Sigmaté Re-
search, las WerttEellias he %oto paril la Ilred-
deacla outalellpal ' de Querétaró son 
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De aate.,11detki3 la empresa Sigmate Research, el can-

didato del Partido Querétaro Independiente, Gustavo 
César Buenrostro, cuenta con el 1°/0 de las preferencias y. 
tanto el candidato del Partido Nueva Alianza, Artionio 
~Per , ‘21;aL7 el. 	- elel:14~JacUeeue- 
retart, M53 Moreno Meto, :141stsati. 0%. 
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&que 'la resultados oficiales de las elecci:~ 
dusharneute aquellos que dé a conocer el instituto 

03 Elf~ y. en su caso, el Tribunal Electoral del , 
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Criterios generales para el monitoreo de publicaciones en materia de encuestas electorales en 
medios impresos 

Información General 

Folio 14 
Periodo de publicación 4 al 10 de junio de 2018 

Cargos a Elegir Ayuntamiento de Querétaro 
Fecha de publicación 7 de junio de 2018 

Entidad Querétaro 
Tipo de Medio Impreso 

Sección Primera 
Página 1 y 2 

Responsabilidad 

Medio en que se publicó Periódico Diario de Querétaro 
Patrocinador de la encuesta SIGMATE Research 
Realizador de la encuesta SIGMATE Research 

Responsable de la 
publicación 

Act. Mauricio Vargas Cruz 

1 



Clasificación de Publicación 

Clasificación de publicación Inédita en nota periodística 
Si fue reproducción, folio del 

medio original 
No existe 

Vitrina metodológica 

Fecha de levantamiento Del 15 al 17 de junio de 2018 
Población objetivo Ciudadanos mayores de 18 años con credencial IFE-INE vigentes. 

Tamaño de la muestra 1,100 ciudadanos entrevistados 
Fraseo o preguntas SI 

Frecuencia de no respuesta 
y la tasa de rechazo general 

SI 

Señalar si se utilizan 
modelos estadísticos 

NO 

Método de recolección Entrevista cara a cara de manera domiciliaria 
Error máximo de diseño 3% de error máximo 

Nivel de confianza del error 
máximo de diseño 

95% 

2 



Observaciones 
	

NO 
Testigo 
	

NO 

Observaciones y Testigo 
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CONSEJO GENERAL 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

OFICIO NO. CCS/119/2018 

Santiago de Querétaro, Qro., lunes 18 de junio de 2018. 

  

 

Instituto Electoral del 
Estado de Querétaro 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
Secretario Ejecutivo 
PRESENTE 

En atención a la normatividad en materia de encuestas electorales y sondeos de opinión 
en el marco del Proceso Electoral 2017-2018 en Querétaro, sirva este conducto para 
informar que del monitoreo realizado por esta Coordinación en los periódicos de 
circulación local y nacional, insumos con los que cuenta este Instituto, durante el periodo 
comprendido del 11 al 17 de junio de 2018,  se desprende lo siguiente: 

Fecha de 
publicación  

Medio en que 
se publica 

Encuesta/Sondeo/ 
Encuestadora 

Demarcación que 
abarca el estudio 

11 de junio de 
2018 

Periódico 
Diario de Querétaro 

(Página 1 y 4) 

Encuesta/ Mercalmagen Municipio de 
Tequisquiapan 

Lo anterior, para los efectos a que haya lugar. Sin más por el momento, reciba un cordial 
saludo. 

•• • 1NS I 1 l'UTO ELECTORAL DEL 
- ESTADO DE QUERETARO 

CONSEJO GENERAL 

18 o 	
1. 

2 018 
1-10RA:  /5-;/«  
RECIBIDO 

(SECRETARÍA EJECUTIVA 

ATE AM JVTE 
Tu partícipaCI ha la democracia 

LIC. HÉCTO A EO GONZÁLEZ 
ador 

c.c.p. M. en A. Gerardo Romero Altamirano, Consejero Presidente del Consejo General. 
Minutario. 
Archivo. 
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-Denuncia PRI a CEA 
por compra de votos 

Investigación de Delitos Electorales, 
por el representante del partido. trL-
color ante el órgano electoral, Juan 
Ricardo Ramírez Sánchez. 

En la denuncia se señala al titular 
-El Partido Revolucionario Institucio- del área de administración de El Mar-. 
:nal (PRI) presentó una denuncia en qués de la CEA, Francisco Galicia, a 
contra de funcionarios de la Comisión quien se acusa de ofrecer la cantidad de 

lEstatal de Aguas (CEA) por la compra 300 mil pesos a líderes de fracciona-
de votos a favor del candidato del Par- mientos con más de 30 mil habitantes 
tido Acción Nacional (PAN) en el mu- como Paseos de El Marqués, a fin de 
nicipio de El Marqués. 	 favorecer al candidato panista en dicha 

La denuncia fue presentada ante la demarcación, además de mil pesos por 
Fiscalía Especializada en la cada voto para dicho fin.pág.2 

LA DE ABAJO 

Toritos grafiteados 
En avenida del Parque alg 
sobre los famosos "Torito 

Acusa a funcionario de 
operara favor del PAN 
:en El Marqués 



ORGANIZACIÓN 
EDITORIAL 
MEXICANA 

2 Local! Lunes 11,0620'181 

(-3, Mario Vázquez Raiía 
Fundador 

Paquita Ramás de Vázquez 
Presidenta y Directora General 

Francisco Torres Vázquez 
Vicepresidente Ejecutivo 

Francisco José Torres Cano 
Director General de Ventas y Estudios 
Tepeyac 

Jesús Sánchez Villarreal 
Director General de AdminiStración 

Martha Ramos Sosa 
Directora General Editorial 

Antonio Rodríguez Demeneghi 
Director General División Papel 

Ebodio Sánchez Rodríguez 
Director Nacional de Tecnología 

Victor M. Pimentel González 
Director Nacional de Recursos Humanos 

Otattobt«tacrétato 
Mario León Leyva 
Director 

Rutl) Torres de la Luz 
Gerente 

Elvia Ituenrostro Pichardo 
Jefa de Información 

Denuncia 
PRI a CEA 
por compra 
decoros 

unto al documento legal se presentaron las pruebas 
conducentes, declaraciones y testigos del hecho viola-
torio-de la Ley Electoral y que además se encuentra 
tipificado en el artículo 7, fracción VII, de la Ley General 
de Delitos en Materia Electoral. 	_ 

El miércoles, el candidato de la coalición "Por un Querétaro 
seguro", Mario Calzada Mercado advirtió de las constantes 
denuncias de ciudadanos en las distintas comunidades a quie-
nes se les ha ofrecido dinero a cambio de su voto a favor del 
candidato del PAN. 

En un comunicado hizo un llamado a la población a de-
nunciar los hechos, decir no a la compra del voto y vigilar la 
elección del primero de julio. 

 

Carlos Díaz Venegas 
Jefe de Redacción 

    

   

José Juan Rodríguez Perusquía 
Jefe de Publicidad 

 

Viene boom Cyntliia Pérez Puga 
Editora de Web 

 



MEDIO 
SIGLO 

Ao! MEJÍA LIDERA EN TX 
SJIII  OTRO DESAIRE 
UAQ, CHISMÓGRAFO 

ifitagelt#1--4  
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n tercer sitio, según la encuesta, 
se colocan en empate los aban-
derados de Morena y PAN con 
16%, seguidos por el tristemen-
te célebre Orihuela y 10% de 

intenciones de anulación del voto. 
En Tequis parece que el voto de castigo 

a la mala administración y al nepotismo 
de los Orihuela no lo están capitalizando 
ni el PAN, ni Morena ni por supuesto el 
PRI, pese al segundo lugar, y que los aires 
de renovación más bien van en favor de 
alguien que no representa partidos, pero 
que sí cuenta con experiencia probada de 
gobierno. 

Desde la posición que le otorga el es-
tudio, Mejía ya es el primer independiente 
realmente competitivo en todo el estado 
y con altas probabilidades de triunfo. 

"CAÑONAZOS" 
	41111111111111111ffildi 

Luis Gabriel Osejo acusa al candidato 
Adolfo Ríos García de buscar a su equipo 
de colaboradores para hacerles "genero- 

a magistrados y empleados o, ya de plano 
cuando no encuentran de otra, ya muy 
obligados, emitiendo comunicados indes-
cifrables a medianoche. 

Es el colmo que este organismo encar-
gado de impartir justicia electoral, ya de 
por sí cuestionado desde la elección de sus 
integrantes porque todos tienen "padri-
no", que justo cuando por fin van a traba-
jar después de tres años en cámara lenta 
a los magistrados Gabriela Nieto Castillo, 
Sergio Arturo Guerrero y Martín Silva Váz-
quez les dé por el arte del secretismo, la 
simulación y la indolencia. 

Ahora es cuando más transparentes 
deben ser, 

MEMADAS 
Continúan los desaires del alcalde con 
licencia de San Juan del Río, Guillermo 
Vega, quien no conforme con su inasis-
tencia al foro de candidatos convocado 
por Canacintra, ahora le hace el fuchi a los 
ejidatarios que este domingo convocaron 

candidatos el PRI a diputado local y alcal-
de, respetivamente, en un papel decorativo 
en esta elección, regalando a su "contrin-
cante" Guillermo Vega la legitimidad de ese 
triunfo que, ante abanderados de palo 
como ellos, está más que cantado. 

Desde que ambos infantes perdieron 
la tutela de Gustavo Nieto y desde que 
quedó clara la negociación para entregar 
facilito San Juan del Río al anayista Vega, 
los berrinches se han apoderado del PRI 
para quitarle toda pinta opositora. Ya es 
un fantasma con olor a orines de estos 
malcriados. 

AGARRÓN 
La "debatitis" continúa. Esta vez la Uni-
versidad Autónoma de Querétaro organi- 

Iván Nieto, 1 
Nava que ac 
mingos a mi: 

Fue en es 
debieron con 
frase breve, q 
candidatos s 
Marcos Aguil 
confusa, con 
dójica e inch 
dejó bien par 

Entre las c 
este debate, d 
se sintió en e: 
pando Díaz R 
donado ayer 
Pancho Pérez 
se Quitaran el 



Criterios generales para el monitoreo de publicaciones en materia de encuestas electorales en 
medios impresos 

Información General 

Folio 15 
Periodo de publicación 11 al 17 de junio de 2018 

Cargos a Elegir Ayuntamiento de Corregidora 
Diputado Local del Distrito 7 

Fecha de publicación 11 de junio de 2018 
Entidad Querétaro 

Tipo de Medio Impreso 
Sección Primera 
Página 1 y 4 

Responsabilidad 

Medio en que se publicó Periódico Diario de Querétaro 
Patrocinador de la encuesta SIGMATE Research 
Realizador de la encuesta SIGMATE Research 

Responsable de la 
publicación 

M. en C. Oscar Antonio Villanueva Otamendi 
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Clasificación de Publicación 

Clasificación de publicación Inédita en nota periodística 
Si fue reproducción, folio del 

medio original 
Página web: www.accumetrica.com  

Vitrina metodológica 

Fecha de levantamiento Del 11 al 13 de junio de 2018 
Población objetivo Ciudadanos mayores de 18 años con credencial I FE-I NE vigentes. 

Tamaño de la muestra 1,100 ciudadanos entrevistados en el distrito local 7 
Fraseo o preguntas SI 

Frecuencia de no respuesta 
y la tasa de rechazo general 

. 	SI 

Señalar si se utilizan 
modelos estadísticos 

NO 

Método de recolección Entrevista cara a cara de manera domiciliaria 
Error máximo de diseño 3% de error máximo a nivel distrital 

5% a nivel del municipio de Huimilpan 
4% para el caso de Corregidora 

Nivel de confianza del error 
máximo de diseño 

95% 
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Observaciones y Testigo 

Observaciones 
	

NO 
Testigo 
	

NO 
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CONSEJO GENERAL 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

OFICIO NO. CCS/121/2018 

Santiago de Querétaro, Qro., miércoles 27 de junio de 2018. 

Instituto Electoral del 

Estado de Querétaro 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
Secretario Ejecutivo 
PRESENTE 

En atención a la normatividad en materia de encuestas electorales y sondeos de opinión 
en el marco del Proceso Electoral 2017-2018 en Querétaro, sirva este conducto para 
informar que del monitoreo realizado por esta Coordinación en los periódicos de 
circulación local y nacional, insumos con los que cuenta este Instituto, durante el periodo 
comprendido del 18 al 24 de junio de 2018,  se desprende lo siguiente: 

Fecha de 
publicación 

Medio en que 
se publica 

Encuesta/Sondeo/ 
Encuestadora 

Demarcación que 
abarca el estudio 

18 de junio de 
2018 

ADN Informativo 
(web) 

Encuesta / Accumétrica Distrito VII 

20 de junio de 
2018 

Periódico Noticias ¿Quién 
Sigue? (Página 1) 

Encuesta/ Sigmate Research Municipio de 
Querétaro 

22 de junio de 
2018 

Periódico Noticias ¿Quién 	, 
Sigue? (Página 3) 	/ 

Encuesta / UAQ Municipio de 
Querétaro 

22 de junio de 
2018 

Periódico Diario de Querétaro 
(Páginas 1 y 2) 	/ 

Encuesta / UAQ Municipio de 
Querétaro 

22 de junio de 
2018 

Periódico AM Querétaro 
(Páginas 1) 	' 

Encuesta/ UAQ Municipio de ' 
Querétaro 

22 de junio de 
2018 

Periódico Plaza de Armas 
(Páginas 3) 

Encuesta / UAQ Municipio de 
Querétaro 

22 de junio de 
2018 

Periódico El Universal 
Querétaro (Página 6) 

Encuesta / UAQ Municipio de 
Querétaro 

Sáhido. 	• --7-7: 7 - 
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	 ATENTAMENTE 

I RECIBIDO 
EJECUTIVA ;SECRETARÍA 	 HÉCTOR MAQUEO GONZÁLEZ 

Coordinador 

COORDINACIÓN DE 
Etl@ c.c.p. M. en A. Gerardo Romero Altamirano, Consejero Presidente del Consejo GMUNICACIÓN SOCIAL  

Minutario. 
Archivo. 

Lo anterior, para los efectos a que haya lugar. Sin más por el momento, reciba un cordial 
INSTITUTO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE 
QUERÉTARO 

Las Torres No. 102, Residencial Galindas, C.P. 76177, Santiago de Querétaro, Qro. 
Tel. 01(442)101 98 00 
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en un clic... en Sociales 3.0 

Sociales 3.0 
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u. O Estribe agur para buscar 

Querétaro, Qao,17 (*.junio de 2018.- De cara al 1 de julio, y a 

menos de 15 chas de que concluya el periodo de campanas, el 

candidato del Partido Acción Nacional, Antonio Zapata Guerrero 

encabeza las preferencias electorales con más del 30 oor ciento 

de intención del voto.  
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Según los resultados de la encuesta, ante la pregunta .5i hoy fuera 

la elección para aputedo local de! Obtrrto 7. ¿por cuál candidato 

votaría?" Zapata Guerrero consiguió el 32.4 por ciento de la 

preferencia electoral 

Querétaro, Qro., 17 de junio de 2018: De cara al 1 dejulia ya 
menos de 15 citas de que concluya el periodo de campañas, el 

candidato del Partido Acción Nacional, Antonio Zapata Guerrero 

encabeza las preferencias electorales con más del 30 por ciento 
de intención del voto 

Esto según la encuesta realizada por Accumétrica, quien 

entrevistó e m11100 cludaclanon, cara e [ara. del Distrito VII local. 

del 114113 de junio. 

En segundo lugar se ubica el candidato de la coalición PPI-PVEM, 
Gustavo Zepeda, con 15.6 por ciento, y en tercer lugar la 

representante de Morena-PT, Guadalupe Puede Zamora, con 134 
por ciento.  

Sin embargo, resalta el porcentaje de ciudadano que no 

respondieron la pregunta, pues alcanzó el 27.2 por ciento de los 

encuestador 

De mantener. la  preferencia, Zapata Guerrero se mantendría 

como representan de dicho distrito y conseguirla la reelección. 

Ahora  toda la cultura, 
el entretenimiento y 

la vida social de Querétaro 
en un clic... en Sociales 3.0 

:-nora  toda  la cultura, 
el entretenimiento y 

la vida `Acial de Querétaro 
en un dic... en Sociales 3.0 Cabe resaltar que el Distrito VII nutrió un ajuste en su cartografía, 

por lo que ahora Incluye el municipio de Hulmllpan, ademan do 

Corregidora. Siguenos  en  nuestras redes 
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6 POLÍTICA 
ELECCIONES 2018 

Candidatos a la alcaldía de Querétaro 
¿Por cuál de los siguientes candidatos a Presidente Municipal de Querétaro votaría? 

No se rr*Jestra la repuesta Otro con 0.4% 

Metodologla 
Método de mtsevista en hogares cara a cara. Margen de error + 3%. Porcentaje de conflablildad :955 
Fuente. Universidad Autónoma da Goerétaro (UAQ) 

UAQ: Nava encabeza 
preferencia electoral 
• Adolfo Ríos y Francisco Pérez tienen empate técnico 
• Ejercicio universitario tiene un 95% de confiabilidad 

MARITIZA NAVARRO 
—maritZtznavarroOdunlversalqro.com.mx  

En una encuesta realizada por la 
Facultad de Ciencias Políticas y 
Sociales de la Universidad Auto-
noma de Querétaro (UAQ), el can-
didato a la presidencia municipal 
de Querétaro por el PAN, MC y 
PRI), Luis Nava, encabeza las pre-
ferencias electorales con 27.9%. 

Adolfo Ríos, de la coalición 
Juntos Haremos Historia (More-
na-PAS y PT), y Francisco Pérez 
Rojas, del Partido Revolucionario 
Institucional y del Partido Verde, 
registran un empate técnico, con 
17.3% y 16.6%, respectivamente. 

Del total de encuestados, 33% 
no se inclinaron en favor de nin-
gún candidato. 

A través del Centro de Estudios 
de Opinión de la Facultad de 
Ciencias Políticas y Sociales, Mar-
tha Gloria Morales Garza y Luis 
Alberto Fernández García, coor-
dinaron el ejercido que se llevó a 
cabo del 14 al 16 de junio, ron mil 
40 encuestados, 58% mujeres y 
42% hombres. 

La encuesta tiene un 95% de 
confiabilidad y un margen de 
error de más-menos 3 puntos; 
cada encuesta costó 40 pesos y 
fueron estudiantes los que hi-
cieron el cuestionario en hoga-
res y cara a cara. 

De esta manera, Luis Nava ob-
tuvo una preferencia de 27.9% que  

se traduce -explicaron los profe-
sores- en 24.9% o 30.9% por el 
margen de error. 

Adolfo Ríos García con 17.3 (que 
queda entre 143 y 20.3 por el mar-
gen de error): Francisco Pérez Ro-
jas obtuvo 16.6 (entre13.6 y 19.6) de 
la preferencia electoral. 

Luis Gabriel Osejo Domínguez, 
candidato independiente, obtuvo 
un 32% (entre 02 y 62); Gustavo 
Buenrostro del partido Querétaro 
Independiente con 1.2%; Antonio 
Cabrera Pérez, de Nueva Alianza 
con 0.7%, e Iván Nieto de Conver-
gencia con 0.3%. 

Mientras que 5.2% de los 
consultados dijeron que no vo-
tarán por ninguno, 3% que no 
va a votar, 18.4% que no sabe, 
6% no contestó y quienes vo-
tarán "por otro" un 0.4%. 

Los investigadores hicieron 
éntasis en que las encuestas no 
predicen resultados, sólo indi-
can un momento de la campa-
ña electoral; la decisión de rea-
lizarla a pocos días de la elec-
ción sólo obedece, explicaron, 
a que los electores conocen a 
los candidatos y tienen más 
definido su voto. 

I,a encuesta fue costeada con 
recursos de la propia universi-
dad del estado, estimada en 
más de 70 mil pesos, contó con 
la participación de 23 encues-
tadores y seis supervisores; se 
usó una muestra de la lista no- 

minal por secciones electora-
les y en casas particulares. 

Además, 73% de los encues-
tados dijeron que sí están segu-
ros de acudir a votar el 1 de julio 
próximo, lo que refleja -a decir 
de los catedráticos- un alto 
porcentaje de participación en 
comparación con resultados 
de encuestas anteriores. 

"Este es el primer ejercido que 
la UAQ realiza para el proceso 
electoral actual y que no se pla-
nean hacer más (...) esto fue pata 
cumplir con la responsabilidad 
social de la institución y espera-
mos queotrasgeneradonwsigan 
con esta tradición". 

Sobre algunas encuestas que 
se han presentado anterior-
mente a nombre de la univer-
sidad, la última aprovechando 
el prestigio de la doctora Mar-
tha Gloria, ésta expresó que 
presentará una denuncia pe-
nal en contra de quien resulte 
responsable. 

La última encuesta se difun-
dió, principalmente, en redes 
sociales y ponía a la cabeza de 
las preferencias electorales al 
candidato del PR1-PVEM, 
Francisco Rojas; los gráficos se 
difundieron con los logos y le-
ma de la universidad, y su-
puestamente respaldadas por 
Martha Gloria Morales quien 
es especialista en los ejercicios 
de encuestas. e 



1,040 
CUESTIONARIOS REALIZÓ EL 

CENTRO DE ESTUDIOS DE 
OPINIÓN DE LA IJAQ 

vi+ 
A16 DE JUNIO SE REALIZÓ LA 

ENCUESTA EN EI ESTADO 
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Se trata del 
único ejercicio 
que realizará 
la UAQ en lo 
que resta del 
período de 
campaña 

Local/La UAQ presentará una 
denuncia penal para que se 
investigue y castigue a quienes 
circularon encuestas falsas con los 
logos de la universidad. PÁG. 3 

Metrópoli/El Municipio de 
Querétaro otorgará válvulas 'check' 
a quienes presenten en sus casas 
problemas en el drenaje sanitario a 
causa de las lluvias. PÁG. 4 

Negocios/ En el estado, 50.2 por 
ciento de los empleos se debe al 
sector terciario, como comercio 
o finanzas. asegur6 el gobernador 
Francisco Domínguez. PÁG. 9 

Luis Nava está 10 puntos 
arriba de Adolfo Ríos: UAQ 

Del total de la población de Querétaro, 21por ciento de los ciudadanos no ha definido 
su voto, reveló la encuesta realizada por la máxima casa de estudios del estado 

Marco Estrada 

e acuerdo con la encuesta 
de preferencias electora-
les, realizada por la UAQ, 
Luis Nava (PAN) tiene 10 

puntos más que Adolfo Ríos (Mo-
rena), mientras que 21 por ciento de 
la población aún no define su voto. 

La encuesta fue realizada por el 
Centro de Estudios de Opinión de 
la máxima casa de estudios. Se rea-
lizaron mil 40 cuestionarios, con 
un margen de error de 3 por ciento. 

Nava tiene una preferencia elec-
toral de 27.9 por ciento, lo que lo co-
loca como el primer lugar; en el se-
gundo están los indecisos, con 18.4. 

Entre Adolfo Ríos y Francisco 
Pérez Rojas (PRI) hay un empa-
te técnico; el primero tiene 17.3 
por ciento de las preferencias y el 
segundo, 16.6. Iván Nieto, de Con-
vergencia, ocupa el porcentaje más 
bajo, con 0.3 por ciento. 

De acuerdo con la encargada de 
la realización de la encuesta. Mar-
tha Gloria Morales, este ejercicio se 
hizo entre el 14 y16 de junio, con la 
intención de que la gente conociera 
más las propuestas de los candida-
tos, lo que, dijo, le da más certeza. 
Recordó que en los últimos dos 
procesos electorales, la encuesta de 
la UAQ ha sido la más certera. 

"Esta es una encuesta financia-
da por la UAQ en su totalidad; los 
investigadores que participamos 
no cobramos (...) Esta encuesta 
guarda la proporción de 'no sé' y 'no 
contestó', que tiene que ver con las 
personas que no han decidido, o 
que de plano no quieren contestar". 

La investigadora de la Universi-
dad refirió que no se puede hablar 
de que exista una tendencia a favor 
de algún candidato, pues, dijo, el 
resto de encuestas locales no mos-
traron su marco mctodológico para 
conocer su grado de confiabilidad. 

Alar 



La encuesta arrojó una ventaja en las preferencias electorales de los entrevis-
tados para Luis Nava. 

O MARTHA GLORIA MORABAS GARZA 
INVESTIGADORA DE LA UAO 

El 5.2% señaló la respuesta "Por Ninguno". el 3.0% afirmó 
que "No va a Votar"; el ISA% por ciento indicó que "No su-
be": el 6.0% "No contestó" y ell 0." dijo otro. 

AVENTAJA EN LA CAPITAL CON 27.9% 

UAQ: Nava está 
10 puntos arriba 
Según la encuesta Adolfo Ríos es segundo con 17.3% y Pérez 
tercero con 16.6%, asegura la investigadora Martha Gloria Morales 

LA ENCUESTA 
LOCALM 
ESPERADA 

Para el estudio de la UAQ 
se entrevistaron a mil 40 
ciudadanos, de tos cuates 
el 18,4% se declararon 
indecisos y 6% no contes-
taron la pregunta ¿Pot Cual 
de los siguientes candida-
tos a presidente municipal 
de Querétaro votaría? 

p°mueles queremos decir que 
todo eso. si  los cambios sobre 
esa población que no es poco, 
claro que pueden alterar los 
resultados", reconoció Mora-

les Garza. 
Explicó que la encuesta que fue levan-

tada de114 al 16 de junio teniendo como 
marco muestral el listado nominal por 
secciones electorales de la capital, cuenta 
con un porcentaje de confiabilidad del 
95% y será registrada en los próximos 
cinco citas ante el Instituto Electoral del 
Estado de Querétaro, tal como lo marca 
la Ley Electoral, 

Detalló que los encuestadores que 
participaron en este ejercicio lo llevaron 
a cabo cara a cara en personas mayores  

de 18 anos residentes del municipio de 
Querétaro, quienes antela pregunta¿Por 
cuál de los siguientes candidatos a Presi-
dente Municipal deQuerétato volada? El 
27.9% (±3 por ciento), contestó por el 
candidato del PAN, PRD y MC, Luis Nava; 
el 17.3% por el aspirante del PES y More-
na. Adolfo Ríos; el 16.6% por Francisco 
Pérez Rojas del PRI y PVEM, 32% por el 
independiente. Luis Gabriel Osejo e11.2% 
por Gustavo Buenrostro de Querétaro 
Independiente. 0.7% por Antonio Cabrera 
del PANAL y 0.3% para Iván Nieto de 
Convergencia Querétaro. 

El 52% seisaló la respuesta "Por Nin-
guno"; el 3.0% afirmó que "No va a Votar; 
el 18.4% por ciento indicó que -No sabe"; 
el 6.0% "No contestó" y el 0.4% dijo otro. 

Sobre el Mandamiento de la encues-
ta, el secretario particular de la Universi-
dad. Luis Alberto Fernández, precisó que 
fue auspiciado totalmente por la Institu-
ción con un costo de alrededor de 80 mil 
pesos, en la que participaron estudiantes 
que levantaron la encuesta y docentes 
que recabaron y analizaron los datos. 

A este respecto, el secretario particu-
lar de la Universidad. Luis Alberto Fer-
nández reconoció que éste es el primer 
ejercicio que la UAQ realiza para el pro-
ceso electoral actual y que no se planean 
hacer otro más, debido a lo cercano del 
día de la votación. Dijo. que se efectuó 
con el objetivo de cumplir con la respon-
sabilidad social de la institución y no  

refleja ningún interés político por parte de 
la Universidad Autónoma de Querétaro. 

Por Ultimo. la investigadora de la Fa-
cultad de Ciencias Políticas y Sociales. 
resaltó que las encuestas son una forodra-
fía del dta y que únicamente muestran lo  

que la gente expresa al momento de ser 
entrevistada;por lo que, en todo caso, de-
berían ser tornadas por los partidos polí-
ticos como un escenario para reforzar o 
modificar su estrategia de campaña. 



ARRIBA EN LA CAPITAL CON 27.9% 

UY). Nava está 
10 puntos arriba 
Según la encuesta Adolfo Ríos es segundo con 17.3% y Pérez 
tercero con 16.6%, asegura la investigadora Martha Gloria Morales 

IRIS MAYUM1 OCHOA HERRERA 

E
1 candidato a la presi-
dencia municipal de 
Querétaro, Luis Ber-
nardo Nava, encabeza 
las preferencias elec-

torales en la encuesta realizada 
por el Centro de.Estudios de Opi-
nión de la Facultad de Ciencias 
Políticas y Sociales de la UAQ, 
estudio que lo coloca con un 27.9 
por ciento y un rango de error de 
más menos 3 puntos, informó la 
investigadora Martha Gloria Mo-
rales Garza, quien dijo que la se-
gunda y tercera posición la ocupan 
Adolfo Ríos García y Francisco 
Pérez Rojas con 17.3 y 16.6%,  

respectivamente. 
La investigadora detalló que 

con base en la encuesta que se 
aplicó a 1,040 ciudadanos, hubo 
un 18.4% de indecisos y 6 por 
ciento de personas qué no contes-
taron ante la pregunta ¿Por cuál de 
los siguientes candidatos a Presi-
dente Municipal de Querétaro vo-
taría?, por tanto, este rango podría 
modificar los resultados el día de 
la elección. 

"Puede ser que los que los no 
sé, no contestó y otro no voten y 
todo eso modifica los resultados y 
por eso hay encuestas que quitan 
el no sé y no contestó y no voy a 
votar y lo convierten en100%, no- 
sotros no. 	Pag. 2 

MARTHA Gloria Morales y Luis Alberto Fernández dieron a conocer 
la muy esperada encuesta electoral de la UAQ./Martín Venegas. 

Investigan en 
El Marqués a 
M. Medina 
por desvíos 
El gobierno municipal de El Marqués 
niega que'haga uso de los apoyos del 
nrofframa social "Generando. con fines 
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POR RUBtN PACHECO 
Noticias 
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Facultad de 
Ciencias 
Políticas 	y 
Sociales de la 

niversidad 
utónoma de 

Querétaro (UAQ) presentó 
la encuesta de posiciona-
miento electoral en el muni-
cipio de Querétaro, en la 
cual da una ventaja a Luis 
Bernardo Nava, con 27.9 
por ciento de las preferen-
cias electorales. 

En el segundo lugar hay 
un empate técnico entre 
Adolfo Ríos de la Coalición 
Juntos Haremos Historia. 
con 173 por ciento  y 
Francisco Pérez, abandera- 

do del PRI con t6.6 por cien-
to. Mientras que muy por 
abajo con 32 por ciento se 
ubica el independiente Luis 
Gabriel Osejo. 

Gustavo Buenrostro con 
1.2 por ciento, Antonio 
Cabrera con o.7 por ciento, 
Iván Nieto con 0.3 por ciento; 
por ninguno 5.2 porciento, 3 
por ciento no va a votar, 18.4 
no sabe y el 6 pur ciento no 
contestó. 

De acuerdo con la acadé-
mica Martha Gloria Morales 
Garza, la metodología de la 
encuesta ennsist i 6 cola apli-
cación de mil 40 cuestiona-
rios, los cuales se levantaron 
del 14 al 16 de junio; cuyo 
margen de error es de más 
menos 3 puntos. Mientras 
que el porcentaje de confía - 
bilidad es de 95 por ciento. 

En la aplicación partici-
paron 23 encuestadores y 
seis supervisores, cuyo mar-
co muestra) fue la lista no-
minal del municipio de 
Querétaro, en ao secciones 
electorales. El método de en-
trevista fue cara a cara. 

En tanto que el muestreo 
se realizó en cuatro etapas: 
muestreo de secciones. 
muestreo de manzanas, 
muestro de viviendas y 
muestreo de entrevistado. 

De la muestra, cl 59 Por 
ciento de los encuestados 
fueron mujeres, el resto 
hombres. La edad predumi-
nantede la muestra fue de 36 
a so años, con el 32.8 por 
ciento del total. 

En tanto que el grado es-
colar fue: 28 por ciento con 
licenciatura terminada, pre. 

paratoria con el 259 por 
ciento, secundaria termina-
da el 25.5 por ciento, prime-
ria completa el 12.5 por cien-
to y sin escolaridad° prima-
ria trunca el 8 por ciento. 

Martha Gloria Morales 
precisó gacel costo de la en-
cuesta ronda los 70 mit pe-
sos, cuyas muestras fueron 
aplicadas por los propioses-
tudiantes de esta casa de es-
tudios. 

"Esta campaña, como us-
tedes lo saben, ha sido muy 
sangrienta y la seguridad de 
los estudiantes son respon-
sabilidad de la universidad, 
yo siempre me siento res-
ponsable". 

Precisó que la encuesta 
fue realizada a unos días de 
las elecciones, a fin de redu-
cir el margen de error, aun- 

que aseveró, se trata de la fo-
tografía del día en que se le-
vantó la muestra. 

"Esto es un fotografía del 
día, con todo los problemas 
estadisticosqueesto supone, 
estosson problemas estadís-
ticos. El 73 por ciento de las 
electores aceptaque irá a vo-
tar, esto es un dato altisimo, 
nornsalmenteel4o por cien-
to de la gente no va a votar". 

Por ello dijo que la actual 
elección es la que mayor in-
terés de ira votar ha gene-
rado, no sólo en Querétaro, 
sino que eso no muestra la 
tendencia nacional. 

Finalmente, la académi-
ca de la UAQ aclaró que ésta 
será la única encuesta que 
realizará la casa de estudios 
en el presente proceso elec-
toral. 

¿Por cuál de los siguientes candidatos a Presidente Municipal de, 

Querétaro votaría? 

t 8.2% 	 t 9.0% 
ir  
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SE PERFILA NAVA A 
SER ALCALDE: UAQ 

PRESEI4TARÁN 
DENUNCIA 

acadea-Ra dela 
UntverddaiAutonoma de 
Querétaro UAW,Harlita Gioia 
Morales Garra.anundoque Pre- 
sentoroáuna dentnda penal en 
contra deqaenresulteresponsa-
ble. esto porla dhosióndeureen-
cuesta falsalirrnadamn su nom-
bre y el de esta casa de estudios. 

Estoporqueelmiercoissoor la 
tarde druió ertlasdkilittas redes 
sociales una encuesta firmada por 
eta y la UtblenEsta secolocaba a 
FratdscoPere2 pnmerapo-
sidoncon32 por dento.tu s 
Bernardohava coneI20 pardea-
lo y AdoltORioscon d'0.8 por 
dentodetaspreferendas. 

"Fue apache quemeentere de 
estaseneuestas porque estuvo 
en redes sodairs,rne iapasaron 
porsupuesto.casi meds ten Infar-
to pero losen. Tengo eneconte-
sar que algunos amitos de diver-
sos pandos y exalumnos me dje- 
rort verdad que esto no es cierto, 
enionceseso ore tranquilizo por-
que 

 
la gente tiene confianza coto 

quesacalaunlversidad-. 
Ante estoshechos, la profeso-

ra aseguro que pondrauna de-
:Enda ca-dra Oen resulteres-
oonsableariquetflo desconocer 
guíénh eelaulcrdela"calumnia", 
perodijo teaeroerlas olsias so-
bre dedoode vino. 

POR RUBÉN PACHECO 
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f OTO; UAQ 

La Dra.Martha Gloria Morales Garza, investigadora responsable del anáUsis,v el secretario Particular de la Rectoria,i4tro.Luis Alberto Fernández Garda.enta bezaron la rueda de prensa 

*CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN DELA FACULTAD DE CIENCIAS POLITICAS T SOCIALES 

NAVA EN PRIMER LUGAR: UAQ 
Encabeza con más de 10 puntos de ventaja la encuesta realizada en la capital por a Universidad Autónoma de Querétaro (UAQ) 

REDACCIÓN 

Luis Bernardo Nava -del PAN-
PRD-MC- encabeza con más de 
10 puntos de ventaja la encuesta 
realizada en la capital por a Uni-
versidad Autónomade Querétaro 
(UAQ), a través de su Centro de 
Estudios de Opinión de la Facul-
tad de Ciencias Políticas y Socia-
les, con el 27,9 de las preferencias, 
seguido por Adolfo Ríos de More-
na-PT-PES con 17.3 y Pancho Pé-
rez Rojas del PRI yVerde, con 16.6. 

El anuncio hecho en la Recto-
ría por la doctora Martha Gloria 
Morales y el maestro Luis Alberto 
Fernández y anticipado por PLA-
ZA DE ARMAS, El Periódico de 
Querétaro, fue rechazado por los 
contrincantes de Nava. 

Adolfo Ríos señaló que la única 
encuestaválida es la del 1 deJulio. 
Pancho Pérez considero el traba-
jo como una vacilada y prueba de 
que ya hay acuerdo entre el PAN 
y Morena. 

La Universidad Autónoma de 
Querétaro (UAQ), a través del 
Centro de Estudios de Opinión 
de la Facultad de Ciencias Políti-
cas y Sociales, dio a conocer este 
jueves la, única Encuesta de Posi-
cionamiento Electoral en el muni-
cipio de Querétaro que cuenta con 
el respaldo de la Máxima Casa de 
Estudios del estado. 

La Dra. Martha Gloria Mora-
les Garza, investigadora responsa-
ble del análisis, y el secretario Par-
ticular de la Rectoría, Mtro. Luis 
Alberto Fernández García, enca-
bezaron la rueda de prensa en la 
que se presentó lavitrina metodo-
lógica con la que se realizó el estu-
dio y que en el plazo de los próxi-
mos cinco días se registrará, como 
lo marca la Ley Electoral, ante el 
Instituto Electoral del Estado de 
Querétaro (IEEQ). 

En la realización de esta En-
cuesta, levantada del 14 al 16 de 
junio de 2018, se efectuaron 1,040 
cuestionarios, participaron 23 en-
cuestadores y 6 supervisores, te-
niendo como marco muestral el 

Listado Nominal por secciones 
electorales capitalino y como po-
blación objetivo los residentes de 
viviendas particulares, de 18 años 
y más, con credencial para votar 
vigente, residentes del municipio 
de Querétaro. El método de entre-
vista fue en hogares, cara a cara. 

De acuerdo con la Dra. Mora-
les Garza, el estudio tiene un mar-
gen de error de f113 por ciento yun 
porcentaje de confiabilidad del 95 
por ciento. 

Ante la pregunta ¿Por cuál de 
los siguientes candidatos a Presi-
dente Municipal de Querétaro vo-
taría? El 27.9 por ciento (ffi3 por 
ciento) se decantó por el candi-
dato del Partido Acción Nacio-
nal, Partido de la Revolución De-
mocrática y Movimiento Ciuda-
dano, Luis Bernardo Nava; el 17.3 
por ciento (fila por ciento) por el 
candidato del Partido Encuentro 
Social, Partido del Trabajo y Mo-
vimiento Regeneración Nacio-
nal, Adolfo Ríos; el 16.6 por cien-
to (fas por ciento) por el candi-
dato Francisco Pérez Rojas, del 
Partido Revolucionario Institu-
cional y Partido Verde Ecologista 
de México; el 3.2 por ciento (1113 
por ciento) por el candidato inde-
pendiente Luis Gabriel Osejo; el 
1.2 por ciento (S13 por ciento) por 
Gustavo Buenrostro, del Partido 
Querétaro Independiente; el 0.7 
por ciento (ffl3 por ciento) por An-
tonio Cabrera, del Partido Nueva 
Alianza; y 0.3 por ciento (isfl3 por 
ciento) para Iván Nieto, del Parti-
do Convergencia Querétaro. 

Mientras que el 5.2 por ciento 
(flla por ciento) señaló larespues---
ta Por Ninguno; el 3.0 por cien-
to (fila por ciento) afirmó que No 
va a Votar; el 18.4. por Ciento (fil3 
por ciento) indicó que No sabe; el 
6.0 por ciento (fila por ciento) No 
contestó y el 0.4 por ciento (fila 
por ciento) dijo Otro. 

De los resultados del ejercicio, 
se destaca también que el 73 por 
ciento de los encite.stados afirma-
ron que "Seguro Si' acudirán a 
ejercer el voto el próximo 1 de ju- 

lío; un Indice muy alto de buen 
ción de voto, afirmaron los cate-
dráticos. 

Por su parte, el Mtro. Fernán-
dez García apuntó que éste es el 
primer ejercicio que la UAQ reali-
za para el proceso electoral actual 
yque no se planean hacer más, de-
bido a lo cercano del día de la vota-
ción.11unbién resaltó que se efec-
tuó con el objetivo de cumplir con 
la responsabilidad social dela Ins-
titución y no refleja ningún inte- 

rés político por parte de la Uni-
versidad Autónoma de Querétaro. 

A este respecto, la Dra. Morales 
Garza condenó categóricamente 
la ci rculación de encuestas falsas, 
en donde inclusive se ha colocado 
su nombre y el de otros docentes, 
así como el de esta Casa de Estu-
dios; e indicó que, asesoradapor el 
Abogado General de la UAQ, pre-
sentará una denuncia penal con-
tra quien resulte responsable por 
la utilización de su reputación en  

material apócrifo y para evitar rp io 
haya repercusiones legales para 
la Universidad ante la autoridad 
electoral competente, quien exi-
ge que para cualquier estudio de 
este tipo se presente la base de da-
tos, el cuestionario ylavitrina me-
todológica. 

Lainvestigadora de la Facultad 
de Ciencias Políticas y Sociales,  
con amplia experiencia en proce-
sos electorales y estudios de opi-
nión, resaltó que las encuestas son  

una fotografía del día y que úni-
camente muestran lo que la gen-
te expresa al momento de ser en-
trevistada; por lo que, en todo ca-
so, debieran ser tomadas por los 
partidos políticos como un esce-
nario para reforzar <>modificar su 
estrategia de campaña. 

Por su parte el puntero Luis 
Bernardo Nava dijo a sus simpa-
tizantes que no deben confiarse y 
que buscará sumar el voto de in 
decisos y abstemios. 



Criterios generales para el monitoreo de publicaciones en materia de encuestas electorales en 
medios impresos 

Información General 

Folio 16 

Período de publicación 18 al 24 de junio de 2018 

Cargosa Elegir Presidente Municipal de Querétaro 

Fecha de publicación 22 de junio de 2018 

Entidad Querétaro 

Tipo de Medio Impreso 

Sección Primera 

Página Periódico Noticias (Página 3) 
Periódico Diario de Querétaro (Páginas 1 y 2) 

Periódico AM Querétaro (Página 1) 
Periódico Plaza de Armas (Página 3) 

Periódico El Universal Querétaro (Página 6) 

Responsabilidad 

Medio en que se publicó Periódico Noticias 
Periódico Diario de Querétaro 

Periódico AM Querétaro 
Periódico Plaza de Armas 

Periódico El Universal Querétaro 

  

1 



Patrocinador de la encuesta  Universidad Autónoma de Querétaro. 
Realizador de la encuesta Centro de Estudios de Opinión 

Facultad de Ciencias Políticas y Sociales 
Universidad Autónoma de Querétaro 

Responsable de la 
publicación 

Dra. Martha Gloria Morales Garza 

Clasificación de Publicación 

Clasificación de publicación Inédita en nota periodística 
Si fue reproducción, folio del 

medio original 
NO 

Vitrina metodológica 

Fecha de levantamiento Del 14 al 16 de junio de 2018 
Población objetivo Residentes de viviendas particulares de 18 y más de edad, del 

municipio de Querétaro. 
Tamaño de la muestra 1,040 cuestionarios 

Fraseo o preguntas SI 
Frecuencia de no respuesta Los porcentajes de no respuesta en la pregunta sobre preferencias 

2 



y la tasa de rechazo general electorales para presidente municipal fueron incluidos en los 
resultados. 

Señalar si se utilizan 
modelos estadísticos 

NO 

Método de recolección En hogares cara a cara. 
Error máximo de diseño +-3% 

Nivel de confianza del error 
máximo de diseño 

95% 

Observaciones y Testigo 

Observaciones 
	

NO 
Testigo 
	

NO 
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9 )  4 901 	-7 -7 :03 	 Ciudad de México a 6 de junio 2018. 

k.C.SLUd 
IC 'JOSÉ-EUGENIO PLASCENCIA ZARAZUA 
ECREtAR10 EJECUTIVO 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO 
Presente 422.1( 	 ,e" 	-.506  ce_ cexy--› 

kv\ 	\ 

En observancia de los artículos 61 fracción IV y 106 de la Ley Electoral del Estado 
de Querétaro, así como de los artículos 213 y 214 de la Ley General de Instituciones 
y Procedimientos Electorales; y el 132, 133, 134, 135 y 136 del Reglamento de 
Elecciones emitido por el Instituto Nacional Electoral, por este conducto vengo a 
entregar informe y copia del estudio completo que respalda la información relativa al 
ESTUDIO DE PERCEPCIÓN MUNICIPIO DE QUERÉTARO, publicado en nuestra 
página de internet (www.sigmate-research.com) el día de hoy. 

Asimismo, me permito señalar los siguientes datos: 

, t „::j-',4 Es:STITUTO LF.<71011.' L  1  a) Denominación social: Sigmate Research, S.A. de C.vi \iet,.-5.-- ..,1„ 	Dci,LQ.,;11,.. jr,i,ii,;11N.ii.:.1‘t,j‘i(.) 	. 
b) Logotipo:  , ,..,„,.„  

/1 í 

1 	
1 

I 	
O 7  JZ111,,/nlq 	 t 

r HORA. cf,fdf _...; 
ps, :1-14t ,"?•--7',1-'* 1 .ts.-1.  ¿1.11  's  

L SECRETAPJ  E.-5713D.1.17,C41. 
........-......•-............,r ............wwwwala..1 

c) Domicilio: Pedro Romero de Terreros 102, Col. Del Valle, 03100, CDMX 
d) Teléfono: (55) 1450 9486 al 89 
e) Correo electrónico: mauricio.vargas@sigmate-research.com  
f) Página Web: www.sigmate-research.com  

De igual forma, se anexa la documentación relativa a la identificación de quien realiza 
el esudio, los demás informes y documentos solicitados en el acuerdo señalado, 
consistente en: 

A. Copia simple de RFC 
B. Copia simple de comprobante de domicilio 
C. Semblanza profesional del responsable del estudio, el Actuario Mauricio 

Vargas Cruz. 
D. Publicación en la página de internet. 

S OMRTE 
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E. Informe del costo total del estudio realizado. 

El costo total del estudio fue financiado con recursos propios de la empresa, 
con fines publicitarios y de expansión en la Ciudad de Querétaro. 

F. Cuestionario Utilizado 
G. Especificaciones Técnicas del estudio con una tasa de no respuesta del 

53.2% 

Agradeciendo de antemano la atención, quedo a sus órdenes. 

Atentamente, 

Ma ic Vargas Cruz 
Director General 

www.sigmate-research.com  
Tel. (55) 14 50 94 86 al 89 



Investigador Responsable 

MAESTRO EN ESTADÍSTICA APLICADA MAURICIO VARGAS CRUZ 

Actuario egresado de la Facultad de Ciencias de la UNAM, con maestría en Estadística por la 
UNAM y Estadística Aplicada en el Instituto de Investigación en Matemáticas Aplicadas y en 
Sistemas. Ha realizado diversos diplomados en Investigación de mercados y Mercadotecnia 
Política en el 1TAM. 

'  Director General de Sigmate Research. Agencia de investigación de mercados a nivel nacional, 
y que ha trabajado para proyectos de investigación para clientes como: Citigroup, Santander, 
Grupo Salinas, Cinépolis, Comex, Aeroméxico, Alsea, Secretaría de Turismo y Gobierno del 
DF. 

Socio fundador de Sigmate Research y creador de herramientas interactivas digitales, en 
tiempo real, para presentación de resultados de investigación de mercados y encuestas 
políticas. 

Desarrollo de modelos estadísticos avanzados para distintas instituciones privadas y 
gubernamentales, asó como levantamiento y monitoreo de "encuestas de salidas", encuesta 
pro-electoral y estudios de opinión pública en general. 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, 
¿por cuál candidato o partido político votaría? 

39% 
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Especta listas en nweles de SalilfaCC‘on 

Tamaño de la muestra: 1,200 ciudadanos del Municipio de Querétaro. 
Levantamiento: 1 al 3 de Junio 2018. 
Método de muestreo: Distribución muestra! de proporciones de las secciones electorales que integran el Municipio, 
realizando entrevistas cara a cara de manera domiciliaria a los ciudadanos que cumplieran con la característica de ser 
mayores de edad y tener IFE-INE vigente. 

Porcentaje de confiabilidad de! estudio 95% con un error muestra! del 2.8% a Nivel Municipal. 

Los resultados oficiales de las elecciones locales son exclusivamente aquellos que dé a conocer el Instituto Nacional Electoral 
y, en su caso, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. 

Responsable: Act. Mauricio Vargas Cruz 
RNP: 201805091095502 

Publicada el 6 de Junio 2018 
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Description: 

Introduction: 

Conclusion: 

Encuesta para conocer la preferencia electoral de los habitantes del Municipio de Querétaro. 

Encuesta para conocer la preferencia electoral de los habitantes del Municipio de Querétaro. 

Gracias por completar la encuesta. 

Q1 Dropdown 

Q3 

Question Text 

Single Select 

Answers 

A 1 Será la primera vez que votte en el 

Municipio de Querétaro 

A 2 Será la primera vez que vote en mi 

vida 

A 3 Ya he votado anteriormente 

Next: Q 4 

¿Has votado con anterioridad el el Municipio de Querétaro o será tu primea vez? 

* Answer Required 

Answers 

A 1 Menos de 5 años 

A2 De 5 a 10 años 

A 3 De 10 a 20 años 

A 4 De 20 a 30 años 

A 5 Más de 30 años 

A 6 Nací aquí 

Q 2 	Single Select 

¿Hace cuánto vive en el municipio Querétaro? 

Question Text 

Next: Q 3 

Question Text 

SELECCIONE SECCIÓN ELECTORAL 
Next: Q 2 



Q 4 	Single Select 

Question Text 

¿Que tan seguro es que vote en las próximas elecciones del 1 de julio? 

Answers 

A 1 Totalmente seguro 

A 2 Lo más seguro es que si 

A 3 Lo más seguro es que no 

A 4 Totalmente seguro de que no 

A 5 NS/NC 

Next: Q 5 

Single Select 	 *Answer Required 

Answers 

A 1 LUIS NAVA (PAN) 

A 2 PANCHO PÉREZ ROJAS (PRI- 

Q5 

Question Text 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, ¿por cuál candidato o 
partido político votaría? 

PVEM-PANAL) 

A 3 LUIS NAVA (PRD) 

A 4 LUIS NAVA (MC) 

A 5 ADOLFO RÍOS (PT-MORENA-PES) 

A 6 ANTONIO CABRERA PÉREZ 

(PANAL) 

A 7 IVÁN OMAR NIETO (PCQ) 

A 8 GUSTAVO CESAR BUENROSTRO 

DÍAZ (P01) 

A 9 LUIS GABRIEL OCEJO (IND) 

A 10 ANULA VOTO 

A11 NS / NC 

Next: Q 6 



Q 6 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 

GÉNERO: 

Answers 

A 1 Femenino 

A 2 Masculino 

Next: Q 7 

Q 7 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 

EDAD: 

Answers 

A 1 18 a 25 

A2 26 a 35 

A3 36 a 45 

A4 46 a 59 

A5 60 o más 

Next: Q 8 

Q 8 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 

ESCOLARIDAD: 

Answers 

A 1 NO TIENE 

A 2 PRIMARIA O SECUNDARIA 

A 3 PREPARATORIA O TÉCNICA 

A 4 LICENCIATURA 

A 5 POSGRADO 

Next: Q 9 



Q 9 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 	 Answers 

OCUPACIÓN: 	 A 1 AMA DE CASA 

A 2 ESTUDIANTE 

A 3 EMPLEADO 

A 4 ESTUDIANTE Y EMPLEADO 

A 5 COMERCIANTE 

A 6 NEGOCIO PROPIO 

A 7 DESEMPLEADO 

A 8 TRABAJADOR INDEPENDIENTE 

A 9 EMPLEADO DE GOBIERNO 

A 10 RETIRADO O JUBILADO 

A 11 OTRO 

Next: Conclusion 

httnc./A.Artmw isi inipvcnft relmfRe ruPv/PrintP raviow/R4nRg 	 4/4 
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¿Has votado con anterioridad en el Municipio 
de Querétaro o será tu primera vez? 

¿Hace cuánto vive en el municipio Querétaro? 

Menos de 5 años 
De 5 a 10 años 
De 10 a 20 años 
De 20 a 30 años 
Más de 30 años 

• Será la primera vez que voto en el Municipio de Querétaro 
(-) Será la primera vez que voto en mi vida 

Ya he votado anteriormente 

le tan seguro es que vote en las próximas elecciones del 1 de julio? 

65% 

27% 

6% 	 2% 
	

0% 
Totalmente 

seguro 
Lo más seguro 

es que si 
Lo mas seguro 

es que no 
Totalmente seguro 

de que no 
NS/NC 
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SIGMFITE 
Research 

cn nena), cn deb 	 por un `Jdo lado 
-X Nneko cc\no 	ivsnp16 Rvc, .1ZE(5-1C8(111 c1 

Inc)(0 cornRObeivie 	dOni tct la (a)cl ) 
F\ nexo enc-Ucl -ta conotoicn el") once ho JRD  (L--11c) 150r un 56tD  IBCIO 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
SECRETARIO EJECUTIVO 
INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO 
Presente 

1,G 	- 

En observancia de los artículos 61 fracción IV y 106 de la Ley Elector. del Estado de' 
Querétaro, así como de los artículos 213 y 214 de la Ley General de Institulones y 
Procedimientos Electorales; y el 132, 133, 134, 135 y 136 del ReglamÉlbto de 
Elecciones emitido por el Instituto Nacional Electoral, por este conducto vengo a 
entregar informe y copia del estudio completo que respalda la información relativa a 
ESTUDIO DE PERCEPCIÓN MUNICIPIO DE QUERÉTARO, publicado en nuestra 
página de internet (www.sigmate-research.com) el día de hoy. 

Asimismo, me permito señalar los siguientes datos: 

a) Denominación social: Sigmate Research, S.A. de C.V. 
b) Logotipo: 

orrIFIT'E 
Res ea re. 

c) Domicilio: Pedro Romero de Terreros 102, Col. Del Valle, 03100, CDMX 
d) Teléfono: (55) 1450 9486 al 89 
e) Correo electrónico: mauricio.vargas@sigmate-research.com  
f) Página Web: www.sigmate-research.com  

INST  -nao  ELEcToRAL 
,q9?: E. rADO DE QUERÉTARO 	• 

CONSEJO GENERAL 

9 Ill i 7flla 

-Recibí 
-csargL  

Ciudad de México a 18 junio del 2018 

7-7 ' 



S1OMRTE 
nes  ea rrh 

De igual forma, se anexa la documentación relativa a la identificación de quien realiza 
el estudio, los demás informes y documentación solicitados en el acuerdo señalado, 
consistente en: 

A. Copia simple del RFC. 
B. Copia simple del comprobante de domicilio. 
C. Semblanza profesional del responsable del estudio, el Actuario Mauricio Vargas 

Cruz. 
D. Publicación en la página de internet. 
E. Informe del costo total del estudio realizado. 

El costo del estudio fue financiado con recursos propios de la empresa, con 
fines publicitarios y de expansión en la Ciudad de Querétaro. 

F. Cuestionario Utilizado 
G. Especificaciones Técnicas del estudio con una tasa de no respuesta del 58.7% 

Agradeciendo de antemano la atención, quedo a sus órdenes. 

Atentamente, 

Ma cio Vargas Cruz 
Dirección General 

www.sigmate-research.com  
Tel: 01(55) 14509486 al 89 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de 
Querétaro, ¿por Cliái candi ato o partido poritico votaría? 	 5 a1'T1F9TE 

ti e,1' 	/ 

1 svroluitm rtmclo (f; 1.11159.11 

kSIm3ronai 

Tamaño de la muestra: 1.100 ciudadanos del Municipio de Querétaro. 
Levantamiento: 15 al 17 de Junio 2018. 

Método de muestreo: Distribucion rnuestral de proporciones de las secciones electorales que integran el 
de Querétaro, reatando entrevistas cara a cara de manera domiciliaria a los ciudadanos que cumplieran con la 
caracteristica de ser mayores do edad y tener IFE-INE vigente. 

Porcentaje de confiabilidad del estudio 95% con un error muestra del 3% a Nivel Municipal. 

Los resul:ados oficiales de las elecciones locales son exciLsivamente aquel as que dé a conocer el Instituto Nacional Electoral 
y en su caso. el Tribunal Electoral de! Poder Judicial de la Federación. 
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Responsable: Act, Mauricio Vargas Cruz 
PAIP: 201805091095502 

Publicada el 18 de Junio 2018 



Print Prínipur 

6/6/2018 

Description: 

Introduction: 

Conclusion: 

Encuesta para conocer la preferencia electoral de los habitantes del Municipio de Querétaro. 

Encuesta para conocer la preferencia electoral de los habitantes del Municipio de Querétaro. 

Gracias por completar la encuesta. 

Q1 Dropdown 

Q2 Single Select 
* Answer Required 

Answers 

A 1 Menos de 5 años 

A2 De 5 a 10 años 

A 3 De 10 a 20 años 

A 4 De 20 a 30 años 

A 5 Más de 30 años 

A 6 Nací aquí 

¿Hace cuánto vive en el municipio Querétaro? 

Question Text 

Q3 

Question Text 

Single Select 

Answers 

¿Has votado con anterioridad el el Municipio de Querétaro o será tu primea vez? 
A 1 Será la primera vez que votte en el 

Municipio de Querétaro 

A 2 Será la primera vez que vote en mi 

vida 

A 3 Ya he votado anteriormente 

Next: Q 4 

Question Text 

SELECCIONE SECCIÓN ELECTORAL 

Next: Q 2 

Next: Q 3 



Answers 

A 1 Totalmente seguro 

A 2 Lo más seguro es que si 

A 3 Lo más seguro es que no 

A 4 Totalmente seguro de que no 

A 5 NS/NC 

¿Que tan seguro es que vote en las próximas elecciones del 1 de julio? 

Question Text 

Q5 Single Select *Answer Required 

Q 4 	Single Select 

Next: Q 5 

Answers 

A 1 LUIS NAVA (PAN) 

A 2 PANCHO PÉREZ ROJAS (PRI-

PVEM-PANAL) 

A 3 LUIS NAVA (PRD) 

A 4 LUIS NAVA (MC) 

A 5 ADOLFO RÍOS (PT-MORENA-PES) 

A 6 ANTONIO CABRERA PÉREZ 

(PANAL) 

A 7 IVÁN OMAR NIETO (PCQ) 

A 8 GUSTAVO CESAR BUENROSTRO 

DÍAZ (PQI) 

A 9 LUIS GABRIEL OCEJO (IND) 

A 10 ANULA VOTO 

A11 NS / NC 

Next: Q 6 

Question Text 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, ¿por cuál candidato o 
partido político votaría? 



Q 6 	Single Select 	 * Answer Required 

Questión Text 
	

Answers 

GÉNERO: 	
A 1 Femenino 

A 2 Masculino 

Next: Q 7 

Q7 
	

Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 
	

Answers 

EDAD: 	
A 1 18 a 25 

A2 26 a 35 

A3 36 a 45 

A4 46 a 59 

A5 60 o más 

    

Next: Q 8 

     

     

     

Q 8 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 
	

Answers 

ESCOLARIDAD: 	
A 1 NO TIENE 

A 2 PRIMARIA O SECUNDARIA 

A 3 PREPARATORIA O TÉCNICA 

A 4 LICENCIATURA 

A 5 POSGRADO 

Next: Q 9 



V 

Q 9 	Single Select 	 * Answer Required 

Question Text 	 Answers 

'OCUPACIÓN: 	
A 1 AMA DE CASA 

A 2 ESTUDIANTE 

A 3 EMPLEADO 

A 4 ESTUDIANTE Y EMPLEADO 

A 5 COMERCIANTE 

A 6 NEGOCIO PROPIO 

A 7 DESEMPLEADO 

A 8 TRABAJADOR INDEPENDIENTE 

A 9 EMPLEADO DE GOBIERNO 

A 10 RETIRADO O JUBILADO 

A 11 OTRO 

Next: Conclusion 
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Especialistas en niveles de satisfacción 

 

      

      

      

PERCEPCIÓN E INTENCIÓN DE VOTO 
MUNICIPIO DE QUERÉTARO 



Ficha Metodológica 
► Estudio de Percepción de Servicios y Actual Administración, 
► Tamaño de la muestra: 1,100 Ciudadanos del Municipio de Querétaro. 
► Levantamiento del 15 al 17 de Junio de 2018. 

 

 

 

 

  

Método de Muestreo  	11111   

 

   

      

Se seleccionaron mediante una Distribución Muestral de Proporciones, 35 secciones electorales del 
Municipio de Querétaro y se realizaron las entrevistas en viviendas de las secciones seleccionadas para el 
estudio, así como en áreas públicas de las mismas, mediante un aleatorio simple a los ciudadanos que 
cumplieran con la característica de tener IFE-INE vigente y habitaran en dicha sección. 

► El estudio se llevo a cabo a través de entrevistas "cara a cara" utilizando como herramienta de recolección 
de datos un cuestionario previamente estructurado y validado 
(dicho cuestionario no es de auto-llenado). 

► El pnrcentaje, de confiabilidad para la prueba es de 95% con un error muestra del 3% a Nivel  Mun (,IF 

► 20 Encuestadores, 4 Supervisores y  1  Investigador de Mercados, 

onfiabilidad del Es 
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lace cuárelo ví,,fa en el municipio Querétaro? 
¿Has votado con anterioridad en  el M'Elle-Ole 

de Querétaro o será tu primera vez? 

) Menos de 5 años 
De 5 a 10 años 
De 10 a 20 años 

1110 De 20 a 30 años 
e  Más de 30 años 

tan seguro es que vote en las próxinqas elecciones del dc julio? 

e  Será la primera vez que voto en el Municipio de Querétaro 
(T Será la primera vez que voto en mi vida 

Ya he votado anteriormente 

[ Totalmente seguro 
Lo más seguro es que si 
Lo más seguro es que no 
Totalmente seguro de que no 

Lj NS INC 

13-17 Junio 

5% 1% 
11111MIRT.Wer,—.1~ 

70% 
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23% 



Si hoy luera la elección para Presiderríte IVIunicipa/ d 
Querétaro, ¿por cuál candkato o partido político velarla? 
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Accumétrica 
	 ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

Santiago de Querétaro, QRO, a 21 junio del 2018 

NSTiTI;"1-0 ELE( TORAL 
ERA1: 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 	
DEQU 

GE 
TA 

NER
RO 
 r  

SECRETARIO EJECUTIVO 	 á 	2 2 .101.2 
INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO 

„ Presente 
CR1 	91r5E.YA_ 

En observancia de los artículos 61 fracción IV y 106 de la Ley Electoral del Estado de 
Querétaro, así como de los artículos 213 y 214 de la Ley General de Instituciones y 
Procedimientos Electorales; y el 132, 133, 134, 135 y 136 del Reglamento de Elecciones 
emitido por el Instituto Nacional Electoral, por este conducto vengo a entregar informe 
y copia del estudio completo que respalda la información relativa a ESTUDIO DE 
PREFERENCIA ELECTORAL DEL MUNICIPIO DE CORREGIDORA, publicado en 
nuestra página de Internet (www.accumetrica.com) el día 16 de junio. 

eth erarot a en or l i n a c r cloro 
Asimismo, me permito señalar los siguientes datos: 1-03-a3 	otl "D con e  te-k' 

Oir  (Y) 0010 iMe '  
a) Denominación social: Accumétrica, S.C. 	 r 

b) Logotipo: 	1:\ nuct.) cepi gnsple RFc 

o copia 01 ín 	comierebanic 
de, c (medí°, 

 

Accumétrica 

 

	 ESTUDIOS CUANTITATIVOS, 

ArrA0 c3critd en once. tú a 

c) Domicilio: Av. Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, QRO 
d) Teléfono: (442) 980 0767 
e) Correo electrónico: avillanueva@accumetrica.com  
f) Página Web: www.accumétrica.com  

hb\ntca nácz 

Av Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, QRO 

www.accumetrica.com  Tel. (442) 980 0767 



Accumétrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

De igual forma, se anexa la documentación relativa a la identificación de quien realiza 
el estudio, los demás informes y documentación solicitados en el acuerdo señalado, 
consistente en: 

A. Copia simple del RFC. 
B. Copia simple del comprobante de domicilio. 
C. Semblanza profesional del responsable del estudio, el Actuario Oscar Antonio 

Villanueva Otamendi 
D. Publicación en la página de internet. 
E. Informe del costo total del estudio realizado. 

El costo del estudio fue financiado con recursos propios de la empresa. 

F. Cuestionario Utilizado 
G. Especificaciones Técnicas del estudio con una tasa de no respuesta del 57.4% 

Agradeciendo de antemano la atención, quedo a sus órdenes. 

Atentamente, 

Act. Oscar TY'rn Villanueva Otamendi 
Socio Director 

C. 442.271.0383 
avillanueva@accumetrica.com  

Av Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, ORO 
www.accumetrica.com  Tel. (442) 980 0767 



Accumétrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

24.6% 

2.8% 

rrz. 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de 
Corregidora, ¿por cuál candidato o partido político votaría? 

39.6% 

19.7% 

10.7% 

0.4% 0.2% 0.5% 0.9% 0.3% 0.3% 
Roberto 	Ricardo 	Gaby 	Ana 	Blanca 	Rebeca 	Javier 	Juan 

Sosa 	Astudillo 	Moreno 	Zimri 	Rossina 	Mendoza 	Navarrete 	Manuel 
Pichardo 	Suárez 	 Reséndiz 	Villegas 	Hassey 	de Lean 	Moreno 

Pulido 	Pérez 	 Mayorga 

r,-)... _y 

• 

Edgardo ANULA VOTO Ninguno/ 
Férnandez 	 NS/ 

Moreno 	 NC 

Tamaño de la muestra: 1,100 ciudadanos del Distrito Local 7. 
Levantamiento: 11 al 13 de Junio 2018. 

Método de muestreo: Distribución muestral de proporciones de las secciones electorales que integran el Distrito 7, 
realizando entrevistas cara a cara de manera domiciliaria a los ciudadanos que cumplieran con la característica de ser 
mayores de edad y tener IFE-INE vigente. 

Porcentaje de confiabilidad del estudio 95% con un error muestra del 3% a nivel Distrital, de 5% a nivel 
Municipal para el caso de Huímilpan y de 4% para el caso de Corregidora. 

Los resultados oficiales de las elecciones locales son exclusivamente aquellos que dé a conocer el Instituto Nacional Electoral 
y, en su caso, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. 

Responsable: Act. Oscar Antonio Villanueva Otamendi 
RNP: 201504271226797 

Publicada el 16 de Junio 2018 



Investigador Responsable 
••. 

M. EN C. OSCAR ANTONIO VILLANUEVA OTAMENDI 

Actuario egresado de la Facultad de Ciencias de la UNAM, con maestría en Estadística 
Aplicada y Modelación Estocástica en Birkbeck de la University of London y con especialidad 
en Ciencias Actuariales de la Heriot-Watt University en Edimburgo, Escocia. 

Ha trabajado para diversas compañías de seguros entre las que destacan AIG en la Ciudad de 
México, Agroasemex en Querétaro y 21st Century Holding Company en Fort Lauderdale, 
Florida. Es actuario certificado por el Colegio Nacional de Actuarios y cuenta con varios cursos 
nacionales e internacionales en administración y medición de riesgos, así corno de análisis de 
datos. 

Ha impartido múltiples cursos a nivel licenciatura y posgrado para la UAQ, UNAM, CIDESI, 
ITESM, EBC y UDLAP, así como a empresas privadas y gobierno. Entre las materias que ha 
impartido destacan Estadística, Diseño de Experimentos, Finanzas, Solvencia II y Cálculo 
Actuarial. Es el fundador de la Licenciatura en Actuaría de la UAQ y fungió como Coordinador 
de la misma durante su primer lustro. 

Actualmente funge como Socio Director de Accumétrica, realizando estudios de opinión y de 
investigación de mercados, principalmente en evaluación de gobiernos y tendencias 
electorales. 



CUESTIONARIO: ESTUDIO DE PREFERENCIA ELECTORAL DEL MUNICIPIO DE CORREGIDORA 

¿Hace cuánto vive en el municipio de Corregidora? 

A 1 Menos de 5 años 
A 2 De 5 a 10 años 
A 3 De 10 a 20 años 
A 4 De 20 a 30 años 
A 5 Más de 30 años 
A 6 Nací aquí 

¿Qué tan contento está de vivir en el Municipio de Corregidora? 

A 1 Muy Contento 
A 2 Contento 
A 3 Poco contento 
A 4 Nada contento 

A la hora de emitir su voto, ¿qué es lo que más toma en cuenta para elegir? 

A 1 Partido político 
A 2 Candidato 
A 3 Ambos 
A 4 Ninguno 
A 5 NS / NC 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Corregidora, ¿por cuál candidato o partido político 
votaría? 

A 1 Roberto Sosa Pichardo (PAN) 
A 2 Ricardo Astullido Suárez (PRIPVEM) 
A 3 Roberto Sosa Pichardo (PRD) 
A 4 Roberto Sosa Pichardo (MC) 
A 5 Ana Zimri Reséndiz Pulido (PANAL) 
A 6 Gaby Moreno Mayorga (MORENAPT-
PES) 
A 7 Blanca Rossina Villegas Pérez 
(PCQ) 
A 8 Rebeca Mendoza Hassey (IND) 
A 9 Javier Navarrete De Leon (IND) 
A 10 Juan Manuel Moreno Mayorga 
(IND) 

A 11 Edgardo Fernández Moreno (IND) 
A 12 Anula Voto 
A 13 NS / NC 

si hoy fuera la elección para Diputado Local para el Distrito 7, ¿por cuál candidato o partido político votaría? 

A 1 Toño Zapata Guerrero (PAN) 
A 2 Diego Armando Uñas Hernández 
(PRD) 
A 3 Edgar Gustavo Zepeda Ruiz (PRIPVEM) 
A 4 María Guadalupe Rueda Zamora 
(MORENA-PT-P ES) 
A 5 Margarita Franco Durán (MC) 
A 6 Rodrigo Ernesto Guevara López 
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Si hoy fuera la elección para Diputado Local, ¿por cuál candidato votaría? 
Accumétrica . 

ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

32.4% 

Tamaño de la muestra: 1,100 ciudadanos del Distrito Local 7. 
Levantamiento: 11 al 13 de Junio 2018. 

Método de muestreo: Distribución muestral de proporciones de las secciones electorales que integran el Distrito 7, 
realizando entrevistas cara a cara de manera domiciliaria a los ciudadanos que cumplieran con la característica de ser 
mayores de edad y tener IFE-INE vigente. 

Porcentaje de con fiabilidad del estudio 95% con un error muestra del 3% a nivel Distrital, de 5% a nivel 
Municipal para el caso de Huimilpan y de 4% para el caso de Corregidora. 

Los resultados oficiales de las elecciones locales son exclusivamente aquellos que dé a conocer el Instituto Nacional Electoral 
y, en su caso, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. 

Responsable: Act. Oscar Antonio Villanueva Otamendi 
RNP: 201504271226797 

Publicada el 16 de Junio 20 18 



(PANAL) 
A 7 Narcisa Pérez Montealegre (PCQ) 
A 8 Vicente Martín Olvera Almaraz (PQI) 
A 9 Noé Saldaña Sánchez (IND) 
A 10 ANULA VOTO 
A 11 NS/ NC 

GÉNERO: 

A 1 Femenino 
A 2 Masculino 

EDAD: 

A 118 a 25 
A 2 26 a 35 
A 3 36 a 45 
A 4 46 a 59 
A 5 60 o más 

ESTADO CIVIL: 

A 1 Soltero (a) 
A 2 Casado (a) 
A 3 Divorciado (a) 
A 4 Viudo (a) 

ESCOLARIDAD: 

A 1 NO TIENE 
A 2 PRIMARIA O SECUNDARIA 
A 3 PREPARATORIA O TÉCNICA 
A 4 LICENCIATURA 
A 5 POSGRADO 

OCUPACIÓN: 

A 1 AMA DE CASA 
A 2 ESTUDIANTE 
A 3 EMPLEADO 
A 4 ESTUDIANTE Y EMPLEADO 
A 5 COMERCIANTE 
A 6 NEGOCIO PROPIO 
A 7 DESEMPLEADO 
A 8 TRABAJADOR INDEPENDIENTE 
A 9 EMPLEADO DE GOBIERNO 
A 10 RETIRADO O JUBILADO 
All OTRO 

¿CUÁL ES EL NÚMERO TOTAL DE CUARTOS, PIEZAS O HABITACIONES CON QUE CUENTA SU 
HOGAR? (NO INCLUIR BAÑOS, PASILLOS, PATIOS) 

Al 1 a4 
A 2 5 a 6 
A 3 7 o más 



TIPO DE PISO 

A 1 Tierra 
A 2 Otro material 

NÚMERO DE BAÑOS 

A 1 Cero 
A 2 Uno 
A 3 2ó3 
A 4 4 o más 

¿TIENE REGADERA? 

A 1 Sí 
A 2 No 

¿TIENE ESTUFA DE GAS? 

A 1 Sí 
A 2 No 

NÚMERO DE FOCOS 

A 1 0 a 5 
A 2 6 a 10 
A 3 11 a 15 
A 4 16 a 20 
A 5 21 0 más 

NÚMERO DE AUTOS (NO INCLUIR TAXIS) 

A 1 No tiene 
A 2 Uno 
A 3 Dos 
A 4 3 o más 

ESCOLARIDAD MÁXIMA DEL QUE DA EL MAYOR INGRESO EN LA CASA 

A 1 No tiene 
A 2 Primaria o secundaria 
A 3 Preparatoria 6 técnica 
A 4 Licenciatura 
A 5 Posgrado 



ri) 
o 

co 
o 
cl) 

cl) o. o 
en 

Estado 
ClvH 

Escolaridad 
*O O* 

co
C3  

KÍSE 

CZ! epa 

m 

Edad 

C7) J:zu CIJ 
CD 	a) Cr) 00 

a)  
3 C.31 	C.4 

(C) Cil C.T1 
11),  

Ama de casa 

Desempleada 

Estudiante 

Estudiante y empleado 

Empleado 

Empleado de Gobierno 

Comerciante 

Negocio propio 

Trabajador Independiente 

Retirado o Jubilado 

=3* =134, 	• • • 
• 01 • =113• =Me u)  

=i3e =1», 	• • O) * 

• 1~ • 



 

Ficha Metodoló i 

O 
1 Estudio de Percepción de Servicios y Actual Administración. 

E> Tamaño de la muestra: 1,100 Ciudadanos del Distrito Local 7. 

E> Levantamiento del 11 al 13 de Junio de 2018. 

Método de Muestreo 
h Se seleccionaron mediante una Distribución Muestra( de Proporciones, 22 secciones electorales del 

Municipio de Corregidora y Huimilpan y se realizaron las entrevistas en viviendas de las secciones 
seleccionadas para el estudio, así como en áreas públicas de las mismas, mediante un aleatorio simple a 
los ciudadanos que cumplieran con la característica de tener IFE-INE vigente y habitaran en dicha sección. 

h El estudio se llevo a cabo a través de entrevistas "cara a cara" utilizando como herramienta de recolección 
de datos un cuestionario previamente estructurado y validado 
(dicho cuestionario no es de auto-llenado). 

E> El porcentaje de confiabilidad para la prueba es de 95% con un error muestra del 3% a nivel Distrital, 
de 5% a nivel Municipal para el caso de Huimilpan y de 4% para el caso de Corregidora, 

t> 16 Encuestadores, 4 Supervisores y 1 Investigador de Mercados. 

Confiabilidad del Estudio 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Corregidora, ¿.,mr cLiá candidato o partido político votaría? 
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• Menos de 5 años 
• De 5 a 10 años 
• De 10 a 20 años 
• De 20 a 30 años 
e) Más de 30 años 
• Nací aqui 

52% 

Poco contento 	Nada contento Contento 

32% 

Muy contento 

13% 
4% 

11•11,111e" 

Partido Político 	Candidato Ninguno 	NS / NC Ambos 

43% 

32% 

9% 
5% 

¿Hace cuánto vive en el municipio 
de Corregidora? ; 

¿Qué tan contento está de vivir en el Municipio de 
Corregidora? 

A la hora de emitir su voto, ¿qué es el que más toma en cuenta para elegir? 
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Si hoy fuera la elección para Diputado Local, ¿por cuál candidato votaría? 



Accumétrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

Santiago de Querétaro, QRO, a 25 junio del 2018 

LIC. JOSÉ EUGENIO PLASCENCIA ZARAZÚA 
SECRETARIO EJECUTIVO 
INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO 
Presente 

En observancia de los artículos 61 fracción IV y 106 de la Ley Electoral del Estado de 
Querétaro, así como de los artículos 213 y 214 de la Ley General de Instituciones y 
Procedimientos Electorales; y el 132, 133, 134, 135 y 136 del Reglamento de Elecciones 
emitido por el Instituto Nacional Electoral, por este conducto vengo a entregar informe 
y copia del estudio completo que respalda la información relativa a ESTUDIO DE 
PREFERENCIA ELECTORAL DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO, publicado en 

nuestra página de internet (www.accumetrica.com) el día de hoy. INS 	ELFC•I'ORAL DEL • 5 Es.r.AD0DN QUERÉTARO 
CONSE:.I0 GENERAL 

Asimismo, me permito señalar los siguientes datos: 

a) Denominación social: Accumétrica, S.C. 
b) Logotipo: 

2 6 MI 2f118 
1 Iff.")R A: 	(/) 

R E ,12 	-0 
iSECRFFARIA EJECUTIVA! 

>z, 

1T I 

Accumétrica® 
	 ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

c) Domicilio: Av. Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, QRO 

d) Teléfono: (442) 980 0767 
e) Correo electrónico: avillanueva@accumetrica.com  

f) Página Web: www.accumétríca.com  

Av Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, QRO 
www.accumetrica.com  Tel. (442) 980 0767 



Accumétrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

De igual forma, se anexa la documentación relativa a la identificación de quien realiza 
el estudio, los demás informes y documentación solicitados en el acuerdo señalado, 

consistente en: 

A. Copia simple del RFC. 
B. Copia simple del comprobante de domicilio. 

C. Semblanza profesional del responsable del estudio, el Actuario Oscar Antonio 

VillanueVa Otamendi 
D. Publicación en la página de internet. 

E. Informe del costo total del estudio realizado. 

El estudio fue realizado con recursos propios de la empresa para fines 

publicitarios. 

F. Cuestionario Utilizado 
G. Especificaciones Técnicas del estudio con una tasa de no respuesta del 58.6% 

Agradeciendo de antemano la atención, quedo a sus órdenes. 

Atentamente, 

Act. Oscar Antonio Villanueva Otamendi 
Socio Director 

C. 442.271.0383 
avillanueva@accumetrica.com  

Av Antea 1088, Piso 3, Jurica, 76100, Querétaro, ORO 
www.accumetrica.com  Tel. (442) 980 0767 



Investigador Responsable 

M. EN C. OSCAR ANTONIO VILLANUEVA OTAMENDI 

Actuario egresado de la Facultad de Ciencias de la UNAM, con maestría en Estadística 
Aplicada y Modelación Estocástica en Birkbeck de la University of London y con especialidad 
en Ciencias Actuariales de la Heriot-Watt University en Edimburgo, Escocia. 

Ha trabajado para diversas compañías de seguros entre las que destacan AIG en la Ciudad de 
México, Agroasemex en Querétaro y 21st Century Holding Company en Fort Lauderdale, 
Florida. Es actuario certificado por el Colegio Nacional de Actuarios y cuenta con varios cursos 
nacionales e internacionales en administración y medición de riesgos, así como de análisis de 
datos. 

Ha impartido múltiples cursos a nivel licenciatura y posgrado para la UAQ, UNAM, CIDESI, 
ITESM, EBC y UDLAP, así corno a empresas privadas y gobierno. Entre las materias que ha 
impartido destacan Estadística, Diseño de Experimentos, Finanzas, Solvencia II y Cálculo 
Actuarial. Es el fundador de la Licenciatura en Actuaría de la UAQ y fungió como Coordinador 
de la misma durante su primer lustro. 

Actualmente funge como Socio Director de Accumétrica, realizando estudios de opinión y de 
investigación de mercados, principalmente en evaluación de gobiernos y tendencias 
electorales. 



Accumétrica 
ESTUDIOS Z:1,.14:%1TiTATIVOS 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, ¿por cuál candidato o partido político votaría? 

38.3% 

7% 	 8.6% 

0.8% 	0.6% 	11% 	
3.1% 

LUIS 	 PANCHO 	 ADOLFO 	ANTONIO 	 IVÁN 	 GUSTAVO 	 LUIS 	 ANULA 	 NS/NC 

NAVA 	 PÉREZ 	 RIOS 	 CABRERA 	 OMAR 	 CESAR 	 GABRIEL 	 VOTO 

ROJAS 	 PÉREZ 	 NIETO 	 BUEN:ROSTRO 	OCEJO 
DIAZ 

Tamaño de la muestra: 1,100 ciudadanos del Municipio de Querétaro. 

Levantamiento: 22 al 24 de junio 2018. 

Método de muestreo: Distribución muestral de proporciones de las secciones electorales que integran el Municipio 

de Querétaro, realizando entrevistas cara a cara de manera domiciliaria a tos ciudadanos que cumplieran con la 

característica de ser mayores de edad y tener IFE-1NE vigente. 

Porcentaje de confiabilidad del estudio 95%-con un error muestra del 3% a Nivel Municipal. 

Los resultados oficiales de las elecciones locales son exclusivamente aquellos que de a conocer el Instituto Nacional Electoral y, en su caso, el 
Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. 

Responsable: Act. Oscar Antonio Villanueva Otarnendi 
RNP: 201504271226797 

Publicada el 25 de Junio 2018 



LUIS 	 PANCHO 	 ADOLFO 	 ANTONIO 	 IVÁN 	 GUSTAVO 	 LUIS 	 ANULA 

NAVA 	 PÉREZ 	 REOS 	 CABRERA 	 OMAR 	 CESAR 	 GABRIEL 	 VOTO 

ROJAS 	 PEREZ 	 NIETO 	 BUENIIOSTRO 	 OCEIO 
DfAZ 

Los resultados oficiales de las elecciones locales son exclusivamente aquellos que dé a conocer el Instituto Nacional Electoral 
y, en su caso, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. 

Accumétrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

Elección a Presidente Municipal de Querétaro 

Responsable: Act. Oscar Antonio Villanueva Otamendi 
RNP: 201504271226797 

Publicada el 25 de Junio 2018 



CUESTIONARIO: ESTUDIO DE PREFERENCIA ELECTORAL DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO 

¿Hace cuánto vive en el municipio de Querétaro? 

A 1 Menos de 5 años 
A 2 De 5 a 10 años 
A3 De 10 a 20 años 
A4 De 20 a 30 años 
A 5 Más de 30 años 
A 6 Nací aquí 

¿Qué tan contento está de vivir en el Municipio de Querétaro? 

A 1 Muy Contento 
A 2 Contento 
A 3 Poco contento 
A 4 Nada contento 

A la hora de emitir su voto, ¿qué es lo que más toma en cuenta para elegir? 

A 1 Partido político 
A 2 Candidato 
A 3 Ambos 
A 4 Ninguno 
A5 NS/NC 

Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, ¿por cuál candidato o partido 

político votaría? 

A 1 LUIS NAVA (PAN) 
A 2 PANCHO PÉREZ ROJAS (PRI-PVEM-PANAL) 
A 3 LUIS NAVA (PRD) 
A 4 LUIS NAVA (MC) 
A 5 ADOLFO RÍOS (PT-MORENA-PES) 
A 6 ANTONIO CABRERA PÉREZ (PANAL) 
A 7 IVÁN OMAR NIETO (PCQ) 
A 8 GUSTAVO CESAR BUENROSTRO DÍAZ (PQI) 
A 9 LUIS GABRIEL OCEJO (IND) 
A 10 ANULA VOTO 
A11 NS /1\1C 



En términos generales, ¿con cuál partido político se considera más identificado? 

A 1 PAN 
A 2 PRI 
A 3 PRD 
A 4 PT 
A 5 PVEM 
A 6 MC 
A 7 PANAL 
A 8 MORENA 
A 9 PES 
A 10 PQI 
A 11 PCQ 
A 12 NINGUNO 
A 13 NS/NC 

¿Por cuál partido político NUNCA votaría? 

A 1 PAN 
A 2 PRI 
A 3 PRD 
A 4 PT 
A 5 PVEM 
A 6 MC 
A 7 PANAL 
A 8 MORENA 
A 9 PES 
A 10 PQI 
A 11 PQC 
A 12 NS/NC 

¿Qué tan seguro es que vote en las próximas elecciones del 1 de julio? 

A 1 Totalmente seguro 
A 2 Lo más seguro es que si 
A 3 Lo más seguro es que no 
A 4 Totalmente seguro de que no 
A 5 NS/NC 

¿Has votado con anterioridad en el Municipio de Querétaro o será tu primera vez? 

A 1 Ya he votado anteriormente 
A 2 Será la primera vez que voto en mi vida 
A 3 Será la primera vez que voto en el Municipio de Querétaro 



GÉNERO: 

A 1 Femenino 
A 2 Masculino 

EDAD: 

Al 18 a 25 
A226 a 35 
A 336 a 45 
A 4 46 a 59 
A 5 60 o más 

ESTADO CIVIL: 

A 1 Soltero (a) 
A 2 Casado (a) 
A 3 Divorciado (a) 
A 4 Viudo (a) 

ESCOLARIDAD: 

A 1 NO TIENE 
A 2 PRIMARIA O SECUNDARIA 
A 3 PREPARATORIA O TÉCNICA 
A 4 LICENCIATURA 
A 5 POSGRADO 

OCUPACIÓN: 

A 1 AMA DE CASA 
A 2 ESTUDIANTE 
A 3 EMPLEADO 
A 4 ESTUDIANTE Y EMPLEADO 
A 5 COMERCIANTE 
A 6 NEGOCIO PROPIO 
A 7 DESEMPLEADO 
A 8 TRABAJADOR INDEPENDIENTE 
A 9 EMPLEADO DE GOBIERNO 
A 10 RETIRADO O JUBILADO 
A 11 OTRO 



Acc u m étrica 
ESTUDIOS CUANTITATIVOS 

ESTUDIO DE PREFERENCIA ELECTORAL 
MUNICIPIO DE QUERÉTARO 

t. 



     

Ficha Metodológica 

D• Estudio de Preferencia Electoral del Municipio de Querétaro. 

Tamaño de la muestra: 1,100 Ciudadanos del Municipio de Querétaro. 

1> Levantamiento del 22 al 24 de Junio de 2018. 

 

01 

    

     

       

    

Método de Muestreo 

t,  Se seleccionaron mediante una Distribución Muestral de Proporciones, 63 secciones electorales del 
Municipio de Querétaro y se realizaron las entrevistas en viviendas de las secciones seleccionadas para el 
estudio, así como en áreas públicas de las mismas, mediante un aleatorio simple a los ciudadanos que 
cumplieran con la característica de tener IFE-INE vigente y habitaran en dicha sección. 

t) El estudio se llevo a cabo a través de entrevistas "cara a cara" utilizando como herramienta de recolección 

de datos un cuestionario previamente estructurado y validado 
(dicho cuestionario no es de auto-llenado). 	 Confiabiltilad del Estudio 

 

02 

 

    

03 tY.  El porcentaje de confiabilidad para la prueba es de 95% con un error muestra del 3% a Nivel Municipal. 

5  20 Encuestadores, 4 Supervisores y 1 Investigador de Mercados. 
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¿Has votado con anterioridad en el Municipio 
de Querétaro o será tu primera vez? ¿Hace cuánto vive en el municipio Querétaro? 

0 Menos de 5 años 

De 5 a 10 años 
De 10 a 20 años 

e De 20 a 30 años 

• Más de 30 años 

O Será la primera vez que voto en el Municipio de Querétaro 
Será la primera vez que voto en mi vida 
Ya he votado anteriormente 

26% 

Lo más seguro es que si 

4% 

Lo más seguro es que no 

2% 
...1.:L111512=r-.1 

Totalmente Seguro que no 

Totalmente Seguro 

¿Que tan seguro es que vote en las próximas elecciones dei 1 de julio? 

68% 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, 
¿por cuál candidato o partido político votaría? 

38.3% 

,Z11.5.15 

eln ti 011110 



16.8% 
23.8% 
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Si hoy fuera la elección para Presidente Municipal de Querétaro, 
¿por cuál candidato o partido político votaría? 
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Querétaro, Qro. 26 de junio de 2018 
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k 	 c\3(.,z Lic. José Eugenio Plascencia Zarazúa cO  
Secretario Ejecutivo 	 . 
Institutó Electoral dél Eátádo de:Quirltaro 	 IC-V\AC_ Q" 
Presente 1-y\eyys sZ'sus 4 \t-5 tkr\ (.€1-esfk_Gegk 	SZ.r\ 	eir-  C9V 5c.)

1,  
CSc\le_e);b1 

En cumplimiento a la normatividad aplicable para personas físicas y morales que 
publiquen cualquier encuesta por muestreo sobre preferencias electorales, que se 
estipula tanto la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, así 
como en el Reglamento de Elecciones, adjunto el reporte de resultados, y 
características metodológicas sobre la Encuesta de Posicionamiento Electoral en 
el Municipio de Querétaro realizada por el Centro de Estudios de Opinión de la 
Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Autónoma de 
Querétaro. 

La fecha de levantamiento del presente estudio fue del 14 al 16 de junio de 2018 y 
su publicación se realizó el 28 de junio del presente año. Es importante señalar 
que este estudio fue encargado, realizado y financiado por la presente institución 
educativa. 

Quedo a sus órdenes para cualquier consulta o aclaración al respecto. Aprovecho 
para enviarle saludos cordiales. 

Atentamente 

Dra. Marcela Ávila Eggleton 

Directora de la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE QUERÉTARO 
Cerro de las Campanas s/n, Col. Las Campanas, C.P. 76010. Querétaro, Quo. 
Tel. 192 12 65 /192 12 00 Ext. 5401 y 5402 	ícps@uaq.mx  

SOMOS LIAQ 
EDUCAR CRECER CONSOLIDAR 
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